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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 7 ottobre 2016 n. 114 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO SULLA PERMANENZA DEL 
DISTACCAMENTO DI POLIZIA STRADALE IN ORTONA. 
 
 
L’anno duemilasedici il giorno 7 del mese di ottobre alle ore 15,40 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso 
 

X 10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X  
05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro 
 

X 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola,  pone in discussione l’argomento in oggetto 



 
 

Espone l’ordine del giorno il consigliere Coletti. 

Intervengono i consiglieri Polidori, Coletti e Castiglione che propone di inserire un 
emendamento, come da resoconto allegato. 

Il Presidente mette in votazione l’ordine del giorno  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Considerato: 

- che è in corso un processo di razionalizzazione delle risorse e dei presidi della Polizia di 
Stato da parte del Ministero dell’Interno sul territorio nazionale; 

- che tale razionalizzazione potrebbe comportare la soppressione del distaccamento della 
Polizia Stradale di Ortona  con conseguente trasferimento del personale al commissariato 
di Lanciano; 

- che l’eventuale soppressione del distaccamento sarebbe di grave nocumento, non solo 
per   la stessa città di Ortona, ma anche per tutte le altre città del litorale adriatico della 
provincia di Chieti   che oggi possono fare affidamento sull’unico presidio  POLSTRADA  
ubicato sulla costa; 

- che il presidio Polizia Stradale di Ortona, oltre a svolgere funzioni ordinarie di viabilità, è 
di grande ausilio alle altre forze dell’ordine per quanto riguarda la sicurezza dei cittadini sul 
territorio di competenza, in particolare per la presenza del Porto nazionale di Ortona;  

- che  il reparto Polstrada di Ortona dall'1.01.2013 ad oggi, con un organico di sole  6/7 
persone, ha ottenuto i seguenti risultati;  

-pattuglie di vigilanza stradale: 1330 (una media di circa 300 annue);  

-pattuglie di vigilanza autostradale a14 = 38 (sebbene vi sia un reparto autostradale vasto 
a14);   

-veicoli controllati   7160;  

-soccorsi prestati ad utenti in panne: 116;  

-incidenti rilevati: 81(di cui 23 con feriti) e nr. 2 con fuga e omissione di soccorso;  

-infrazioni al codice della strada contestate: 3000;  

-punti decurtati: 4080; patenti ritirate per infrazioni: 75;  

-carte di circolazione ritirate per infrazioni: 127;  

-sequestri veicoli: 140;  



-fermi amministrativi auto-motoveicoli per infrazioni: 30;  

-persone denunciate all'Autorità giudiziaria: 35; 

-che, alla luce delle considerazioni sopra riportate e dei dati esposti sarebbe auspicabile 
un ripensamento delle autorità competenti; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

                                                     Chiede  

Al Ministero dell’Interno, attraverso S.E. il Prefetto di Chieti, di voler riconsiderare il piano 
di razionalizzazione delle strutture e dei presidi della Polizia Stradale evitando la 
soppressione del distaccamento di Ortona che ben svolge il proprio lavoro e che necessita 
di ulteriore personale per soddisfare tutte le necessità del territorio. 

                                                     Impegna  

Il Sindaco a voler rappresentare la volontà del Consiglio Comunale di Ortona agli organi 
competenti attraverso i canali istituzionali. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

           
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 7 novembre 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 7 novembre 2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 

 


